

立足国家所需江西所能

我省紧盯“三新一高”力促投资结构优化升级

本报讯（全媒体记者李耀文 实习生叶深文）日前，省统计局发布我省固定资产投资数据并作出解读。今年以来，我省牢牢把握“三新一高”战略导向，立足国家所需、江西所能，持续推进项目大会战、“四大攻坚行动”，投资结构呈现农业投资新型化、制造业投资精细化、服务业投资品质化的特点。

今年以来，全省聚焦农业高质量发展，持续加大农业农村投资，赋能美丽乡村建

设加速跑。上半年，全省以新型化、现代化为主的农业项目534个，平均施工规模1.7亿元，6月当月投资同比增长27.0%。同时，随着信息技术、数字技术广泛渗透，新旧动能转换加快，产业升级态势延续，全省工业投资含金量逐步提升。上半年，全省制造业技改投资、战略性新兴产业投资占全部制造业投资的比重分别为39.2%、61.6%，占比较一季度分别提高1.8个、0.3个百分

点。黑色金属冶炼、石油化工等高耗能制造业投资占比则下降0.7个百分点。

随着餐饮、旅游、文化等消费场景转入正常，服务业投资结构也在不断优化。上半年，全省生产性服务业投资、生活性服务业投资同比分别增长2.1%、0.4%，增速分别较一季度提高8.7个、2.1个百分点。从服务业投资内部结构看，文化体育、科学研究、居民出行等升级类生活性和生产性服

务业投资占比提升，分别较一季度提高0.2个、0.1个、2.9个百分点。

同时，在财政政策加力提效、专项债券稳投资作用下，基础设施投资规模化趋势明显。今年上半年，全省基础设施投资同比增长4.3%，增速较一季度提高1.3个百分点，拉动全部投资增长0.8个百分点；在基础设施投资扩张下，全省国有投资同比增长2.4%，拉动全部投资增长0.6个百分点。

高职(专科)批次招生总计划数177560名

本报讯（全媒体记者李芳）8月5日，记者从省教育考试院获悉：截至8月4日，提前批高职(专科)录取工作基本完成，共录取考生5097名，其中，定向培养军士1773名，普通文理类2450名，艺术类(含三校生)874名。

今年高职(专科)批次包括普通文史、理工、艺术、体育和“三校生”文理的录取，招生总计划数177560名，其中，普通文史、理工类148587名，艺术类8674名，体育类2576名；“三校生”文理17723名。

参加本批次录取的文史类院校共有828所，投档满额院校有746所。投档分数居前的院校分别是：广东轻工职业技术学院429分、吉首大学428分、深圳职业技术大学428分、金华职业技术学院428分、南京铁道职业技术学院428分。参加本批次录取的理工类院校共有845所，投档满额院校有717所。投档分数居前的院校分别是：深圳职业技术大学445分、金华职业技术学院437分、华北理工大学437分、广东轻工职业技术学院436分、吉首大学431分。

参加本批次体育类专业录取的院校共有76所，投档满额院校有71所。投档分数居前的院校分别是：九江职业大学93.73分、赣州师范高等专科学校90.53分、天津体育职业学院90.43分、广东体育职业技术学院89.93分、南通师范高等专科学校89.52分。参加本批次“三校生”文理录取的院校共有61所，投档分数居前的院校分别是：九江职业技术学院477分、九江职业大学458分、宜春职业技术学院457分。

省教育考试院有关负责人介绍，今年，高职(专科)批次投档分数达到400分的院校共有123所，其中，文史类50所，理工类73所。高职(专科)批次将于8月8日9时至15时，8月10日9时至15时进行两次网上征集志愿。

2022年度江西省科学技术奖揭晓

本报讯（全媒体记者齐美煜）8月5日，记者获悉：2022年度江西省科学技术奖揭晓。根据《江西省科学技术奖励办法》的规定，省政府决定对2022年度为我省科学技术进步、经济社会发展作出突出贡献的科技工作者和组织给予奖励。

2022年度江西省科学技术奖共授奖148项，其中省自然科学奖29项，省技术发明奖4项，省科学技术进步奖114项，省国际科学技术合作奖1项。授予“V形PN结半导体发光器件”1项成果省自然科学奖特等奖，授予“面向有机溶剂脱水的分子筛膜制备关键技术”等4项成果省技术发明奖二等奖，授予“山下长黑猪新品种培育及推广”等2项成果省科学技术进步奖特等奖，授予李炯(美国)省国际科学技术合作奖。

南昌往返新加坡客运航线恢复运行

本报讯（全媒体记者陈晖 实习生蒲蓝青）8月2日21时55分，载有175名旅客的新加坡酷航TR113航班从南昌昌北国际机场起飞，标志着南昌往返新加坡客运航线恢复运行。据悉，该航线由酷航每周一、三、五执飞。

为保障南昌至新加坡客运航线恢复，南昌海关所属昌北机场海关加强与航空公司配合，指导航空公司做好复航各项准备，并加强卫生检疫科技设备应用，不断优化口岸通关流程，确保旅客安全便捷通关。

此前，南昌昌北国际机场已恢复往返中国香港、泰国曼谷、越南芽庄等国际及地区客运航线。随着南昌往返新加坡客运航线的恢复，将进一步助力江西开放型经济高质量发展。

纪念少共国际师成立90周年座谈会在宁都举行

本报宁都讯（全媒体记者焦俊杰）8月5日，纪念少共国际师成立90周年座谈会在宁都县举行，来自全国各地的少共国际师革命后代代表、党史军史专家学者代表以及少共国际师征战地代表共130余人参会，共同缅怀革命先烈，传承红色基因。

1933年8月5日，中国工农红军少共国际师在博生县(今宁都县)成立。少共国际师参加了将军殿、邱家隘、石城保卫战等战斗，英勇顽强、屡建奇功，经受了残酷的战争考验。座谈会上，与会人员围绕少共国际师的光辉历史以及弘扬少共国际师革命斗争精神等主题作了发言。大家表示，少共国际师虽然只有短短一年半的战斗历程，但光荣的名字和伟大的精神，永远镌刻在历史丰碑上。要永远铭记少共国际师先辈们听党指挥、热血报国的必胜信念，坚定不移跟党走，一往无前勇担当，矢志为民践初心，凝聚起建设中国式现代化的磅礴力量。

营造更加安全有序的道路交通环境

本报讯（全媒体记者钟珊珊）8月4日，副省长、省公安厅厅长袁勤华深入我省部分高速公路沿线及服务区，调研交通安全风险隐患治理工作。

在杭长高速454km梅岭隧道、杭长高速484km奉新服务区，袁勤华分别详细了解高速公路隧道隐患排查治理、服务区治安警务室执勤执法情况。

调研期间，袁勤华还组织召开座谈会，就进一步推进隐患排查治理工作进行部署。他强调，要切实提高政治站位，用除隐患、防事故、保安全的坚定行动全面彰显主题教育成效；要切实认清形势，主动靠前、加强联动，推动道路交通安全治理模式向事前预防转型；要狠抓责任落实，全面推进高速公路交通安全治理体系和治理能力现代化；要持续强化交通安全文化宣传，着力营造平安出行、文明出行的良好氛围。

余江区创新推出“三个一”筑牢平安防线

(上接第1版)余江大嫂”推行“三进”工作法，进群、进户、进心，深入摸排基层矛盾纠纷信息，进村入户与村民谈农事、聊生活、问困难。截至目前，余江区成立了由1342人组成的16支“余江大嫂”志愿服务队，已排查各类基层矛盾纠纷987条，化解966条，化解率达97.9%。

搭建一个平台，情理法融合调处纠

纷。聚焦矛盾纠纷“谁去调处”问题，出台《关于设立“365”矛盾纠纷调处室的实施方案》，设立全年全时段值守、全区115个行政村矛盾纠纷全领域覆盖的调处平台。调处室充分发挥老干部有威望、有经验、有人脉、有热情的优势，采用“拉家常+说法理、面对面+背对背、走出去+请进来”等形式，融合法、理、德、

情，巧妙化解农村基层的矛盾纠纷，有效化解村民之间的不良情绪，把各村各类矛盾纠纷化解在早、处置在小。目前，该区共组建“365”矛盾纠纷调处室42个，调解人员达229人，累计调解矛盾纠纷470余条。

设立一项机制，提级“过滤”解决“硬骨头”问题。聚焦矛盾纠纷“谁的责任”问题，建立矛盾纠纷五级提级化解机制，把脉处理重大复杂突出问题。平安余江建设领导小组制定出台《余江区矛盾纠纷

五级提级化解和问责机制》，要求各村民(居)委会要第一时间了解掌握辖区内矛盾纠纷动态，对于超出能力范围的矛盾和突出问题逐级上交。围绕“发现得早、控制得住、联动得紧、处置得好”的目标，按照“属地管理”“谁主管谁负责”“分级负责”“失职追责”等原则，进一步压实各村级工作责任。今年以来，该区由村级提级到乡级的矛盾纠纷85起，调处85起；由乡级提级到区级的矛盾纠纷2起，调处2起，化解率达100%。

(上接第1版)沿河城站工作人员将两袋面粉送到K1178次列车上。安家庄站工作人员紧急购买了方便面、八宝粥等物资，和乘务组人员一起搬到Z180次列车上。食品短缺暂时得到缓解。

强降雨过程中，门头沟区多处区域出现险情：房山区7个乡镇62个村通讯信号中断；永定河水流量暴涨，卢沟桥西侧的小清河桥坍塌……灾情不断传来，救援难度持续加大。

8月1日，习近平总书记对防汛救灾工作作出新的重要指示，要求全力搜救失踪、被困人员，做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作，尽最大限度减少人员伤亡。

习近平总书记明确指示：“北京市作为现代化大都市，要经得住这场考验。”

连日来，党中央、国务院作出一系列部署：

——各地党政一把手要坚守岗位，靠前指挥，各方面都要动起来。要加强集中统一指挥，整合各方面力量，尽快恢复道路、电力、通讯；

——铁路部门要会同地方抓紧抢修中断铁路；

——国家防总要全力抓好流域调度，组织好防汛救灾工作，启动蓄滞洪区的地方要提前转移群众；

——军队出动力量支援抗洪救灾……

中共中央政治局常委、国务院总理李强先后多次作出批示，并致电有关部门和北京市负责同志，就认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和做好防汛救灾工作、落实落细各项防汛防汛措施、切实保障人民群众生命财产安全提出具体要求。

遵循指引，坚决贯彻落实。北京市负责同志赴防汛抗洪一线检查并连续调度防汛和群众转移安置工作。全市各级各部门各单位提早研判、提早响应，提前转移群众、强化物资储备、进一步加固堤防，落实防汛抢险队伍

3100余支、20余万人……

国家防总、应急管理部和自然资源部、水利部、住房城乡建设部、交通运输部、国家卫健委、中国气象局、国铁集团等各有关部门单位与北京市密切协作，全力支持；中部战区空军部队闻令而动，立即投入抢险救援；武警北京总队火速动员，2000余名官兵投入抢险救灾……

习近平总书记明确指出：“党员干部要冲在前，基层党组织要发挥作用，让人民群众感到有依靠。”

“我是党员，就应该冲锋在前。”K396次列车上，乘务员赵阳哽咽安抚乘客的一幕，感动无数网友，“我就是因为穿了这身衣服，我得对得起大家。”

“子弟兵来了！”北京卫戍区某部官兵连续奋战防汛抢险一线，成立“党员突击队”，党员干部冲在最前沿，迷彩绿和鲜红的旗帜，让当地群众倍感亲切。

越是雨急浪高，越见砥柱中流。

(二)

8月1日，受党中央、国务院委派，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清紧急赶赴北京市门头沟区指导灾情处置。

“总书记非常关心失联、被困人员，指示要把救援工作做好，希望你把总书记的关心牵挂传达给每一位乘客。”张国清与K1178次列车车长南如雨通了电话。

放下电话，南如雨立即通过列车广播，将总书记的慰问传递给身处困境的乘客们。党中央的关怀，温暖着全车人的心。

滂沱大雨中，门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力，展开了一场争分夺秒的大救援。

加快把食品、饮用水、药品等物资输送到受灾群众转移安置点，保障受灾群众基本生活需要——7月31日傍晚，门头沟区雨势仍

然很大，武警战士们肩扛、手提、背背，携带面包、方便面、矿泉水和火腿肠，奔赴落坡岭、安家庄火车站，将物资送给因火车停运而受困的旅客。

“第一批40名突击队员先乘车5公里，再徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。剩余的几吨物资陆续送达。”一名现场负责人说。

在陆地，一批批救援物资送达身处困境的村民、旅客；在空中，一架架满载食品、雨衣、毛毯等应急物资的运输直升机克服不利气象，将应急物资空投到受困群众手中。

充分发挥各类救援队伍作用，与时间赛跑，搜救失联、被困人员，最大限度减少人员伤亡——

“动了么？动了么？”7月31日，在门头沟大峪南路小区的一个半地下室，三名消防员窝在泥水里手脚并用，使出全身力气救助一位被泥沙所埋压的八旬老人。

经过两个多小时紧急救助，这位半个身子被掩埋、腿脚还被杂物死死卡住的老人，被成功救出并送往医院救治。

在房山区西潞街道北潞园社区，小区最深水位达1.7米，救援人员利用冲锋舟，一趟趟从小区内部向外运送被困群众；

在门头沟区南辛房村，进村道路已被洪水淹没，救援人员跨河搭建绳索系统，沿着绳索挺进村里，将受困群众转移至河对岸安全区域；

在延庆区井庄镇，村里断水断电，生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮，救援人员连夜奋战，借着车灯的光亮结伴徒步穿越洪水，将救援食品和饮用水送至对岸……

抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施，尽早打通抢险救援“生命线”——

洪涝灾害发生后，北京通讯中断的村庄一度达到270多个，断电的村庄210多个。

在昌平区，搜救小分队挺进流村

镇，大绳渡河、摸石翻山，最终打通5个失联村庄与外界的联系，帮助583名被困人员转移安置。

为了尽快与外界取得联系、为村民寻求帮助，门头沟区斋堂镇法城村党支部书记杨维广翻了两座山，徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题，房屋一个没倒，道上都是积水，屋子都泡坏了。”

交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳，连夜调动人员和机械设备，驰援道路清淤、展开施工抢修。

一幕场景令人感动：在门头沟区，109国道，洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路上，数百名抢险救援人员争分夺秒，抢修这条进出山区的生命通道。

一个讯息令人振奋：8月2日，铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧庄窝间线路；

8月3日，房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通；

8月4日中午12时，房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通……

殷殷嘱托，化为拼搏动力。面对无情的天灾，党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三)

丰沙线上，2800余名滞留旅客的情况，一直牵动着习近平总书记的心。

连续多日的救援中，习近平总书记始终关心、反复叮嘱，作出重要指示：“就地安置旅客要做好保障，滞留旅客要尽快转移，早日进京，确保安全。”

8月2日5时30分，首批丰沙线K396次列车滞留旅客抵达斜河涧站，统一乘车转运至北京丰台站。

17时30分左右，最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下，徒步5公里前往乘车点，统一乘车转运至北京丰台站。



特色产业助民富

8月2日，玉山县轴承厂工人正在赶制出口轴承。据了解，该县从事加工轴承的企业共有40余家，生产的各类型号轴承占全省产量的八成以上，不仅国内市场看好，还出口欧美和东南亚等60多个国家，实现年产值过亿元，并带动超3000人在家门口就业。

特约通讯员 卓忠伟撰

重回正轨。

截至8月4日，门头沟区通信基础设施基站受损站址493个，已恢复36个；联通、移动、电信等累计受损站址1176个，已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条，已恢复13条。目前，潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段，防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。

习近平总书记要求，各级都要保持时时放心不下的工作状态，做好巡查值守和应急响应，当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。

近日，中央组织部从代中央管理党费中专项北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元，用于支持防汛救灾工作。

8月4日，财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元，支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期，全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程水毁水利工程设施修复相关工作，确保各项防汛救灾措施落实到位。

针对京津冀地区暴雨洪涝灾害，中国红十字会总会安排资金2000万元，用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

为有效预防和减少雨后疾病发生，北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。

洪水正在退去，工作不可放松。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，广大干部群众团结一心、迎难而上，一定能够赢得防汛抗洪救灾的胜利，确保首都城市安全运行。

记者 霍小光、张旭东、邹伟、樊曦、潘洁、赵旭

(新华社北京8月5日电)